

CORREO DE MALLORCA

PERIÓDICO CATÓLICO

FRANQUEO
CONCERTADO

REDACCION Y ADMINISTRACION
Lonjeta, número 11
IMPRESA («LA ESPERANZA»)

AÑO VII

PALMA DE MALLORCA
Jueves 13 de Julio de 1916

Núm. 2.218

HORAS DE DESPACHO: DE 9 A 1 Y DE 4 A 7
Teléfono número 200
APARTADO DE CORREOS NÚMERO 19

(DE NUESTRA COLABORACIÓN)

La supuesta obstrucción

Hasta ahora no puede decirse, con razón, que los diputados que combaten el llamado proyecto de ley sobre las utilidades de la guerra hacen campaña obstruccionista. Han discutido los turnos reglamentarios y han presentado al articulado un regular número de enmiendas. En ley de tal importancia, nada de lo que se ha hecho hasta hoy es excesivo.

Pero supongamos que fuera verdad lo que dicen los ministeriales y algunos periódicos de los que suelen vivir en perpetuo equilibrio con el deseo de servir, no a dos, sino a todos los señores y especialmente a los que tienen asida por el mango la sartén del Gobierno: supongamos que sí, que es cierto que hay quince, veinte, treinta diputados, los que sean, dispuestos a obstruccionar ¿y qué?

Pongámonos en el punto de vista de los combatientes. Crean éstos que la expresada ley es de lo peor que ha podido cocerse en puchero ministerial, por las muchas y sólidas razones aducidas por el señor Maura, por el señor Ventosa, por el señor Bilbao, por el señor Ampuero... Lo menos que puede pedirse a quien abriga honradamente un convencimiento es que lo defienda y mantenga por cuantos medios lícitos estén a su alcance. El uso de los derechos que concede el Reglamento de la Cámara, nadie osará decir que es cosa ilícita, y si, usándolos, se obstruye, lícita es la obstrucción.

Naturalmente que entorpecer por sistema, dilatar la aprobación de las leyes o impedir la por mero capricho, no sería plausible, aun en el caso probable de que se ejercitara un derecho reglamentario, pero entorpecer las leyes malas, impedir la aprobación de las leyes malas para evitar daños irreparables a intereses legítimos, de los cuales depende, en mucha parte, el interés nacional, no es sólo, a mi modo de ver, conveniente, sino que debería ser la conducta obligada de las oposiciones siempre que estuvieran convencidas de que era dañosa una iniciativa ministerial, es decir, que la obstrucción, en tal caso, debiera ser la moneda usual en el Parlamento.

Ya sé que este criterio lo compartirá un reducido número de personas. También sé que el mayor número es inclinado al convencionalismo y a la farsa, al convencionalismo y a la farsa de los discursos de rúbrica y de las votaciones de Reglamento, pero cuando salen leyes que no ya la mayoría que las vota, pero sí la mayoría que las padece estima malas, pueden tener los diputados que pertenecen a la oposición contraria a la tranquilidad de conciencia de haber hecho lo que han sabido y podido para cerrarles el paso?

Esa tranquilidad la da únicamente la obstrucción.

Miguel Peñafor.

Madrid, Julio de 1916.

CORTINAS

Contra las moscas
EL ÁGUILA—BROSSA, 30

(DE NUESTRA COLABORACIÓN)

Crónica de Francia

(Del corresponsal de Prensa Asociada)

Los luchadores del aire

Se derramaba por los montes la claridad del día, muy tenue aún. A unos cien metros de la casita, y en pleno desplombado se hallaba un bosquecillo de árboles desmembrados; entre ellos se ocultaban como en nidos milenarios los aviones que han de pasear la muerte por los cielos. Las casetas, contamos hasta seis están alineadas, y más a la derecha advertimos otra diferente de las anteriores y que llegamos a saber es un taller de reparaciones.

Cada aviador se dirige a su hangar, y poco después los soldados van sacando uno a uno los pájaros enormes, que al rodar mueven pesadamente sus alas, como de águila cautiva, y quedan alineados simétricamente, dando frente a unos campos somnolientos aún, que se extienden hasta las lejanías donde empieza a anunciarse el misterio de la dorada aurora.

No tardan en aparecer los aviadores fumando su cigarrillo y arrojándose en sus gabanes apalados, para mejor luchar contra el frío de las alturas, que es también enemigo declarado de estos luchadores.

Dos de los aviones van provistos de ametralladores, y en todos ellos se nota la presencia terrible de unas granadas, que dejarán caer como ofrenda sobre el enemigo, para que a su estallido triunfe la muerte. De los aviadores, dos llevan máquinas de retratar, especiales para obtener fotografías a 1.000 y aún más metros de altura.

Cuando nada falta, estos bravos se colocan el casquete protector y se despiden de nosotros. Un jovencito rubio me dice sonriendo si se me ofrece algo. Yo me limito a desearle mucha suerte, y al estrecharle la mano no advierto ni

un ligero temblor en sus músculos, fuertes y seguros, como hechos de cable. La despedida nos ha llenado de inquietud y de tristeza honda y misteriosa. ¿Volverán? Esta incógnita nos apesadumbra con su secreto.

En los aparatos que llevan ametralladoras como picos informes, desgarradores y voraces, se sientan dos hombres; en los demás, uno. Y a la señal convenida suena la trepidación del motor, como una palpitación de gigante, como un rugido profundo de mar aborascado; a su acento los pajarillos que se hallan escondidos en el bosque huyen pidiendo a ras del suelo. La hélice, rotando majestuosamente, levanta torbellinos de aire que nos arrebataban los sombreros.

El aeroplano corre e inicia su ascensión balanceándose ligeramente. Después le siguen los demás, uno tras otro, hasta conseguir ya la altura deseada. Se enfilan en lo alto, y juntos, como una bandada de golondrinas, se pierden en la inmensidad azul, al mismo tiempo que unos fulgores de plata y oro llaman en las cumbres de los montes azulados... Aun se divisan, no son más que unos puntos que agujerean las nubes; ya se han perdido en lo infinito camino de lo desconocido, de lo incierto, tal vez del fin.

—¿Cuándo volverán, Capitán?

—Cuando hayan ultimado su misión y cuando puedan.

—¿Y cuál es su misión?

El Capitán, aparentando no oír, nos dice:

—Vamos a tener un hermoso día. ¡Reemos en busca del vehículo!

El automóvil parte raudo dejando aquel lugar, en el que, a pesar de haber vivido tan poco, tan grandes emociones hemos sentido, tan inexplicables torturas y ansias han punzado nuestra alma. Corre el automóvil y el pensamiento de los que lo ocupamos está, sin embargo, fijo y seguro en ese campamento aviatorio que

acabamos de dejar. Yo recuerdo a mis compañeros un hecho:

—¿Se han fijado ustedes? Casi todos los aviadores, antes de iniciar la marcha, se han santiguado respetuosamente.

—Es general en los aviadores—nos responde M. Mamenay.—Yo he visto a Navarre...

—¿A Navarre?

—Sí, al verdadero genio de los aires. Es todavía un niño, pero un «enfant terrible». He asistido, aun no hace dos meses, a uno de los cuadros más grandiosos de esta guerra. Fué en la región de Artois donde vi yo a Navarre luchar con un aviador alemán y derribarlo desde una altura inverosímil. Se perseguían los aviones, se acosaban, giraba uno en torno del otro, con las alas ladeadas, luciendo allá en lo alto a veces con una extraña ferocidad. Una bala de nuestro héroe incendió el depósito de bencina del avión alemán y se desplomó como una llamarada siniestra; ya en tierra fué extraído un cuerpo informe y negrozo de los restos carbonizados.

Navarre, que llegó adelante, fué aclamado por los que de tierra seguimos aquella tragedia en todas sus fases, y las primeras palabras del aviador fueron para dar gracias a Dios, y su primera mirada para el cielo.

Acariciaba al pájaro que estaba a su lado, como pudiera hacerlo con un animal a quien tuviera que agradecer un beneficio. Pnes bien; Navarre siempre, siempre antes de efectuar una ascensión se santigua y reza...

Calló aquí el capitán y no se oyó más que el rugir del automóvil, que seguía devorando la carretera, abierta como un brozacho de sol en medio de aquel desolado túnel, suman neto triste, donde sólo de vez en vez se advierte un regato que va a terminar en una charca, o un arbusto que se retuerce como alma en tormento.

Luis Berger

GRANDES S. JOSÉ ALMACENES

2 DIAS DE REGALO

Jueves 13 y Viernes 14

Horas de venta de 8 a 1 y de 3 a 8

Cortes Batista a 1 pta.
Sombreros a 1 "

MERCERÍA varios artículos BARATÍSIMOS

TELAS BLANCAS a precios sin competencia

Ventas al contado.—Precio fijo

el eterno descanso del alma del homenajeado.

La concurrencia fué numerosísima.

Manacor, 11 de Julio.

El Día de la Buena Prensa

Felicitación y bendición de Su Santidad

El Excmo. señor Cardenal Almaraz, Arzobispo de Sevilla, ha recibido el siguiente telegrama:

«Cardenal Almaraz y Santos, Arzobispo de Sevilla.

S. S. Roma, 5, h. 15, 30.

El Santo Padre ha sabido con profunda satisfacción el éxito lisonjero del Día de la Buena Prensa; renueva el voto ardiente de que estas asambleas y trabajos produzcan frutos abundantes y duraderos; y agradeciendo con particular benevolencia el homenaje de incondicional adhesión de V. E. y de la Asociación Nacional de la Buena Prensa, envía de todo corazón la bendición apostólica.

Cardenal Gasparri.

En el Ayuntamiento

Las murallas de mar

Sesión extraordinaria

Ayer, a las 12'45, se reunió, en primera convocatoria, en sesión extraordinaria, el Ayuntamiento de esta ciudad.

La convocatoria para esta sesión, como ya adelantamos ayer, decía que ésta era para dar cuenta al Excmo. Ayuntamiento, para su informe y deliberación, de dos oficios remitidos por la Capitanía general, llamando a declarar ante el Juzgado militar instructor a varios concejales sobre el fundamento que tengan las afirmaciones hechas en *La Última Hora* de 10 del corriente bajo el epígrafe: *Las murallas de mar y el cuartel de caballería*.

Preside el Alcalde, señor Alemany, y asisten a la sesión los concejales señores Valent, Castell, Carbonell, Villalonga y Olivar, Barrera, Mas, Valent, Fons, Aguiló y Bunnin, Planas, Alorda, Rover, Trián, Olivar y Xamena, Pou, Barceló, Orador, Espases, Qüetglas, Juan, Riutort y Crespo.

Asiste a la sesión numeroso público. Abierta la sesión, se da lectura a los siguientes oficios:

«Capitanía General de Baleares.—Juzgado de Instrucción.—Con objeto de unir a las diligencias que instruye para esclarecer el fundamento que tengan afirmaciones hechas en el diario *«La Última Hora»* del día 10 del actual bajo el epígrafe: *«Las murallas de mar y el cuartel de caballería»*, espero merecer

de V. S. me remita declaración certificada de los hechos que presidiendo la sesión de dicho día del Excmo. Ayuntamiento de esta Capital presencié y que tienen relación con las afirmaciones de referencia, y una copia del acta de la sesión celebrada el repetido día por el Excmo. Consistorio de su digna presidencia.—Dios guarde a S. E. muchos años.—Palma, 11 de Julio de 1916.—El Comandante Juez, *Baldomero de la Portilla*.—Sr. Alcalde Presidente del Excmo. Ayuntamiento de esta ciudad.

«Capitanía General de Baleares.—Juzgado de Instrucción.—Espero merecer de V. S. de las órdenes oportunas para que el jueves próximo, 13 del actual, comparezcan ante este Juzgado (Brondo 8, pral) a las 10, 11 y 12, respectivamente, los concejales del Excmo. Ayuntamiento de su digna presidencia señores Villalonga y Olivar, Suau y Barrera; y el viernes 14, a las 10, el concejal señor Carbonell, y a las 11 el rector del periódico *«La Última Hora»* que hizo la reseña de la sesión celebrada el día 10 por el Excmo. Ayuntamiento, todos con objeto de declarar en diligencias que instruyo para esclarecer el fundamento que tengan afirmaciones hechas en dicho diario bajo el epígrafe: *«Las murallas de mar y el cuartel de caballería»*.—Dios guarde a V. S. muchos años.—Palma 11 de Julio de 1916.—El Comandante Juez, *Baldomero de la Portilla*.—Señor Alcalde-Presidente del Excelentísimo Ayuntamiento de esta ciudad.

El señor Villalonga y Olivar hace uso de la palabra. «Veo—empieza diciendo—que soy el causante de lo que pasa». Indica que no sólo está satisfecho de las manifestaciones que hizo en la sesión anterior, sino que las repetirá, leyéndolas, y dispuesto está también, según añade, a mantenerlas y repetir las siempre. Da después lectura a unas cuartillas contenidas en el fundamento que tengan las afirmaciones hechas en *La Última Hora* de 10 del corriente bajo el epígrafe: *«Las murallas de mar y el cuartel de caballería»*.

«Lamento, señores concejales, tener que ocuparme una vez más en el asunto de las Murallas de Mar y del Cuartel de Caballería, porque no quisiera que mi insistencia pudiera parecer molesta ni para para el Capitán General ni para la Comisión Especial de este Ayuntamiento; pero tengo el deber de defender los intereses del vecindario, y todo lo pongo al cumplimiento de esta obligación. Recordamos aún, la satisfacción con que nos enteramos de una nota oficiosa comunicada a la prensa después de una cordial entrevista con la primera autoridad militar; la complacencia de los representantes del Ayuntamiento era tal, que surgió la idea de dar el nombre del General Borbón a la avenida más importante

Sección informativa

De Manacor

Notabilísima bajo todos conceptos resultó la velada necrológica que para honrar la memoria del Amo Lorenzo Caldentey y Perelló (q. e. p. d.), se celebró el próximo domingo pasado en el amplio salón del Colegio de PP. Dominicos de esta ciudad, por iniciativa del Ilmo. Sr. don Antonio M. Alcover, hijo de Manacor y dignísimo Vicario Capitular de la Diócesis.

Estaba adornado el salón con exquisito gusto y delicadeza, viéndose bajo severo y artístico crucifijo el retrato ampliado del ilustre manacorense a quien estaba dedicado el acto. Presidió el Ilmo. Sr. Vicario Capitular, que tenía a su derecha al M. I. señor don Cayetano Puerto, Chantre de Oriñuela y a la izquierda al M. R. P. Prior del Convento de PP. Dominicos. Habló primeramente el Rdo. Sr. don Antonio Truyols, profesor del Seminario de Palma, ocupándose, más que del ilustre difunto, de los padres y hermanos de éste, haciendo resaltar las acrisoladas virtudes que adornaron las almas de los padres que le dieron el ser, y que el Amo Lorenzo tan a la perfección imitó; puso de relieve las simpáticas figuras de los hermanos del Amo Caldentey en el desempeño de sus funciones como elocuente orador el Padre Pío y como Rector de Santa María don Rafael, contando algunos detalles de sus vidas, que entretuvieron agradablemente al auditorio.

Después que un quinteto de cuerda hubo ejecutado la «serenata de Schubert»

habló con la elocuencia en él peculiar el P. Prior del Convento, ensalzando las glorias de Mallorca hijas de la nobilísima payesía, de la cual era genuino representante el Amo Lorenzo; hizo ver el amor entrañable que éste profesaba a la Orden de Predicadores, y lo mucho que trabajó por la conservación del Convento y restauración de la Comunidad; terminó leyendo unos versos improvisados por el Amo Lorenzo el día en que se restableció la Comunidad; versos que fueron coronados, lo mismo que el trabajo del disertante, con una salva de estrepitosos aplausos.

Acto seguido el notable bajo don Miguel Riera nos dejó paladear la sabrosa melodía de una romanza, cantada con la delicadeza y maestría con que él sabe hacerlo y cuando aun resonaban en el salón los aplausos entusiastas como pidiendo la repetición del aria, se levantó el culto presbítero don Juan Aguiló, quien leyó un bonito trabajo considerando el héroe de la fiesta como caritativo y amante de los pobres; no faltaron en este discurso sus acertadas consideraciones sobre la verdadera caridad y los punzantes afiladeros de los modernos filántropos que sin enjugar las lágrimas de los que lloran se divierten para socorrer a los que sufren. El P. Antonio Bruna cantó después con mucha afinación y gusto una bonita pieza de Arrieta, y después con lenguaje sencillo, popular, a veces cáustico, a veces burlesco, leyó don Juan Parera, Vicario de La Puebla, un interesante trabajo sobre la vida íntima del ilustre difunto, que resultó

amenísimo y sumamente entretenido, y le valió ruidosos aplausos. El joven Antonio Siquier ejecutó al piano con destreza un número de «Caballería Rusticana» que también fué muy aplaudido. El ex-alcalde de Manacor don Monserate Truyols, fervoroso admirador e imitador entusiasta del Amo Lorenzo, pronunció un notable discurso sobre la gestión del señor Caldentey como alcalde de Manacor; nos lo presentó en las épocas más azarosas y turbulentas por que ha pasado nuestro pueblo, como el único salvaguardia del orden, demostrando que su divisa había sido siempre unión y paz, que supo imponerlas con zelo y energía. De notabilísimo se puede calificar el trabajo que leyó el señor Vicario Capitular sobre el «Acta general que brilló en todos los actos y obras del señor Caldentey, presentándole como pacificador de las familias, como hombre providencial en el Ayuntamiento, como católico práctico y como modelo que han de imitar cuantos aspiren al engrandecimiento de Manacor. Por último, el Reverendo P. Roberto Redal dió las gracias a todos en nombre de la familia, teniendo para todos palabras de elogio y gratitud.

Se leyeron después una expresiva carta del Padre Miguel Alcover, S. J., y el siguiente telegrama del señor Párroco de Luchmayor: *«Ahiérome verdaderamente homenajeable a n. E. Llorens, ejemplar de católicos y ciudadanos»*.—Pont.

Terminó el acto rezando el Ilmo. señor Vicario Capitular un Padrenuestro por

356

LOS NOVIOS

—Señor Cura: si su merced quiere llevarse algún libro para matar al á el tiempo, ya sabe que puedo servirle, pues yo acá me paso mis ratillos en la leyenda. El lo no será gran cosa para su merced, pues yo no sé latín, pero...

—¡Gracias! ¡gracias! respondió don Abundio: lo que es con el viento que hoy día corre, apenas si tendrá un vagar para rezar sus horas...

Mientras unos dan gracias, y otros dicen que no hay de qué, y se mandan mutuamente saluciones, y buenos augurios, invitaciones y promesas respectivas de parar allí otro ratillo a la vuelta, he aquí que el carromato está ya a la puerta de la calle. Sin más detención, acomodan dentro sus equipajillos, suben, y ya con un poco más de comodidad y tranquilidad de ánimo, emprenden la segunda mitad de su jornada.

Era verdad lo que el sastre había referido a don Abundio acerca del Inominado. En efecto, desde el día que dejamos a éste, había perseverado en sus propósitos de reparar daños, de pedir perdones, de amparar a menesterosos; en suma, de hacer cuantas buenas

LOS NOVIOS

obras pudiese. Aquel denuedo que antes haba mostrado en defender y en defenderse, mostrábase después en no hacer lo uno ni lo otro; andaba solo siempre y sin armas, dispuesto a cuanto pudiera sucederle por consecuencia del mucho mal que había causado; y persuadido de que sería un nuevo crimen emplear la fuerza para defenderse de los muchos a quienes tanto había ofendido, pensaba que si el mal que a él le hiciesen sería sin duda para con Dios una ofensa, también sería una justa retribución para con él; y por eso se juzgaba con menos derecho que nadie para castigar ni pedir satisfacción ninguna a quien le agraviasen. Pero, a pesar de esta mansedumbre, nadie se mefia con él, y vivía tan seguro como cuando tenía tantos brazos, incluso el suyo, para su defensa: el recuerdo de su antigua fuerza, que tantos deseos de venganza debería haber suscitado contra él, junto con el aspecto de su presente mansedumbre, que tan en manos de sus enemigos le ponía, no le granjearon sino una admiración, que era su principal salvaguardia. Todo el mundo le miraba como al hombre por nadie humillado jamás, y que se había humilla-

LOS NOVIOS

y parientes, que en todo tiempo le habían asegurado hasta cierto punto la inmunidad, éranle ya de tanto mayor valimiento cuanto que al nombre aquel, tan tristemente célebre de antes, podían juntar los encomios de una conversión tan milagrosa y las recomendaciones de una vida tan ejemplar. M. gistrados y magnates se felicitaban de este dichoso cambio, tanto como el pueblo; y ninguno, por consiguiente, se había atrevido a molestar a quien era asunto de tales parientes; esto sin contar con que la autoridad pública, oprimida como estaba por una guerra perpetua y por vivas y reí e adas rebeliones, no podía menos de felicitarle de aquella conversión que no sólo la libertaba de un molesto y gravísimo cuidado, sino que poderosamente auxiliaba en la tarea de impedir unos daños y de reparar otros, que sin este oportuno auxilio no habría podido ciertamente ni aún pensar en impedir, ni menos en reparar. Por otra parte, eso de proceder contra un penitente, no habría sido la mejor manera de quitarse de encima el oprobio de no haber sabido enfrenar a un malhechor; y el ejemplo que se hubiera hecho con casti-

LOS NOVIOS

—¿Qué me dice su merced, señor Cura, preguntó el sastre, de esta tremolina que se ha armado? ¡Cal si le parece a uno que está leyendo la historia de los moros en Francia...

—¿Qué he de decirle, mi querido huésped? Que no gana uno para sastos...

—Verdad, repuso el sastre; pero a bica que no ha escogido su merced mal refugio: lo que es al que quiera reparar a aquel pichero, no le arriando la ganancia. Y, además, no estarán solos sus merced's, pues, según por aquí se ha dicho, acudo aún mucha gente de todos estos cortones a buscar guarda.

—Creo, dijo don Abundio, que seremos bien recibidos. Yo conozco a aquel caballero, y en otra vez ya que gocé la honra de visitar su casa, estuvo conmigo tan cortés y tan campechano...

—Pues, ¿y comigo? dijo Inés. Como que me ha mandado a decir con Su Emiañcia que cuantas veces se me ofrezca lo que quiera que sea, que no tengo más que buscarlo.

—Gan conversión, ¿eh? repuso don

que resultara de la transformación en vías públicas de las murallas; en las actas de esta Corporación se consignaron los sentimientos de cordialidad y de gratitud por los esfuerzos hechos en favor de Palma por el Ramo de Guerra y sus autoridades. Ahora creo saber, y así empieza a susurrarse, que los informes que se deban dar sobre los proyectos que la Comisión gestionó en Madrid, no serán tal vez todo lo favorables que nosotros quisiéramos para nuestros anhelos, que son los del vecindario; y el hecho de ver colocados recientemente cañones sobre las murallas, y de haberse prohibido el paso por sitios que desde tiempo inmemorial eran asequibles a todo el mundo, hace que se pregunte al Alcalde y a los Vocales de la mencionada Comisión si tienen impresiones que modifiquen el concepto de la nota oficiosa de que he hablado.

El señor Obrador, en nombre de sus amigos, suscribe y hace suyas todas las palabras del señor Villalonga, y afirma que hay que insistir en la petición sobre las murallas de mar.

El señor Rover, en nombre de la minoría liberal, hace también suyas las manifestaciones del señor Villalonga.

El señor Saau hace lo mismo en nombre propio. Felicita, además, al señor Villalonga, y dice que se calla otras cosas atendiendo consejos que pesan sobre él.

Los señores Barceló, Riutort, Trián y Carbonell se hacen también solidarios de las manifestaciones del señor Villalonga. Añade el jefe de la minoría mauristas que el señor Villalonga ha obrado en cumplimiento de su deber.

El señor Villalonga y Obuar agradece la adhesión recibida de sus compañeros de Consistorio y las palabras de elogio para él que se han pronunciado. Añade que, al hacer las manifestaciones que han ocasionado lo ocurrido, las pronunció creyendo cumplir con su deber. Todos los ediles han sido aplaudidos.

Y se levanta la sesión, siendo la 1.ª 10. El Fiscal de S. M.

Ayer, poco antes de comenzar la sesión extraordinaria del Ayuntamiento, estuvo en la Casa de la Ciudad el Fiscal de S. M.

En la Alcaldía permaneció un buen rato hablando reservadamente con el Alcalde, señor Alemany.

Si bien no nos fué posible averiguar el motivo de tal entrevista, decíase que se relacionaba ésta con el asunto referente a las murallas de mar.

Reunión de fuerzas vivas

Ayer, a las 7.30 de la noche, se celebró en el salón de sesiones de la Casa Consistorial la anunciada reunión de las fuerzas vivas, convocada por el Ayuntamiento, para tratar del asunto referente a las murallas de mar.

Ocupó la presidencia el Alcalde, señor Alemany, y asistieron a la reunión los concejales señores Pou, Aguiló y Bonnin, Valentí, Castell, Oliver y Xamena, Barrera, Fons, Planas, Alorda, Rover, Suau, Carbonell, Villalonga, Moner, Obrador, Mas, Espases, Quetglas, Riutort, Solá, Valentí y Barceló. También asistieron don Jerónimo y don Francisco Castaño, don Gabriel Mulet, don José Llabrés, don Vicente Puert, don Eusebio Estada, don Bartolomé Terrades, don Francisco Quijada, don Luis Alemany, don Pedro Martínez, don Luis y don Joaquín Pascual, don Francisco Miret, don Lorenzo Cerdá, don Antonio Pol, don Miguel Mestres, don Ignacio Seguí, don Sebastián Simó (quien llevaba la representación de la «Isleña» y de la Cámara de Comercio), don José F. Rey, don Lorenzo Bisbal, don Bartolomé Gayá, don José Tous, don Miguel Pujadas, don José Fuster, don Miguel Planas, don Mateo Ros, don José Esteva, don José Alcover, don Mariano Aguiló, don Guillermo Creus, don Jaime Font y Monteros, don Manuel Guasp, don Antonio Rosselló Nadal, don Jerónimo Massanet, don Bartolomé Miralles, don Gabriel Oliver, don José Sureda Massanet, don Eugenio Losada y algunos empleados del Ayuntamiento y representantes de la Prensa local.

En la parte destinada al público había bastantes personas. Abierto el acto, el señor Alcalde manifestó que se trataba de una reunión particular de fuerzas vivas, y rogó al público que desalojara el local—como así se hizo—, prometiendo, al mismo tiempo, facilitar del acto a la Prensa una nota oficiosa. La reunión duró largo tiempo. Al ter-

minar, se nos facilitó la siguiente nota oficiosa:

«El señor Alcalde dió las gracias a todos los asistentes y expuso el objeto de la reunión que era dar cuenta de las gestiones practicadas para conseguir la cesión al Ayuntamiento de las murallas de mar y el estado del asunto.

Acto seguido usó largamente de la palabra el señor Suau, quien dió cuenta detallada de todo lo actuado sobre el particular desde el comienzo del asunto hasta el día de hoy, y de las diversas entrevistas y gestiones con las personas que han intervenido en su tramitación.

También usó de la palabra, con el mismo objeto, el señor Carbonell.

Después, en nombre de las fuerzas vivas de Palma reunidas, hicieron uso de la palabra los señores Massanet, Castañón, Pascual (don Joaquín), Guasp, Pou, don Fernando, Alemany, don Luis, Bisbal y Rosselló, todos los cuales elogiaron y aprobaron las gestiones practicadas por el Ayuntamiento para lograr la cesión expresada y reiteraron el deseo unánime de Palma de que pronto sea un hecho la cesión referida.

Por aclamación se tomaron los siguientes acuerdos:

1.º Aprobar en un todo lo actuado hasta hoy por el Ayuntamiento en dicho asunto.

2.º Reiterar los deseos de Palma de que se lleven a la práctica las gestiones practicadas por el Ayuntamiento para lograr la cesión de las murallas de mar, y

3.º Nombrar una Comisión compuesta de los señores que forman la Comisión de Murallas de Mar y de los señores Guasp, Alemany, Pascual, Massanet J. y Bisbal, para que cuiden de que se lleven a la práctica las gestiones conducentes para que sean conocidos por quienes deban resolver la realización de la mejora, los deseos vehementes de la ciudad de Palma, que tiene formulados ya la Corporación Municipal».

Reunión de la Comisión

Seguidamente se reunió dicha Comisión, acordando ésta redactar una instancia dirigida al señor Presidente del Consejo de Ministros, firmada por las fuerzas vivas, que será entregada al Ayuntamiento, manifestando en ella que la cesión de las murallas es el general sentir de todo Palma.

Después, el Ayuntamiento, acompañado de una manifestación integrada por las fuerzas vivas, llevará dicha instancia al Gobierno civil, donde rogará sea transmitida a Madrid.

Acordó también la Comisión gestionar el cierre de los comercios durante la celebración de dicha manifestación.

La salida de los rápidos

El señor Maura ha recibido la siguiente carta del Director general de Correos y Telégrafos:

«Excmo. Sr. D. Antonio Maura: Mi respetable y querido amigo: Tengo una verdadera satisfacción al comunicar a V. que la salida de los vapores no se efectuará hasta después de haber enlazado la correspondencia y viajeros procedentes de los trenes que llegan a Palma a las 20 horas, y que, de conformidad con los deseos expresados por el Ayuntamiento y fuerzas vivas de Manacor, la «Isleña Marítima» solicitará en breve nuevas modificaciones en los horarios, las cuales, en caso de concederse, por el Ministerio de Fomento, resultarán altamente beneficiosas para los intereses de aquellas islas.

Celebro mucho poder comunicar a V. estas noticias que se hallan de acuerdo con el interesante y amable ruego que me ha dirigido, y esperando de su bondad que me proporcione nuevas ocasiones en que pueda demostrarle mi constante deseo de servirle y agradecerle, me repito con la mayor consideración de V. affmo. s. s. q. e. s. m.—Francos. 17 Junio 1916.»

De las últimas fiestas

En el Círculo de Obreros Católicos de esta ciudad fué anteanoche su presidente don Antonio Vidal Vaquer, obsequiado con un lunch con motivo de haber obtenido un premio en los Juegos Florales celebrados durante las pasadas fiestas.

El señor Gobernador telegrafió al Gobierno suplicando la concesión de

una condecoración al aviador señor Hédilla. En contestación a dicho telegrama, el señor Gobernador ha recibido este otro del Conde de Romanones: «Acojo con simpatía deseos manifestados en su telegrama y oportunamente serán atendidos».

En la Audiencia

Ayer se celebró en esta Audiencia la vista de la causa instruida en el Juzgado de la Catedral contra Antonia Moll, acusada del delito de contrabando.

El abogado del Estado señor Morell pidió se impusiera a la procesada la multa de 125 pesetas.

El abogado defensor, don Bartolomé Fons, pidió la libre absolución de su patrocinada.

El juicio quedó concluido para sentenciar.

Notas de Sociedad

De viaje

Ayer regresó de Barcelona el redactor de La Almudaina don Jaime Ferrer Oliver.

Entre el pasaje salió anoche para Ibiza figuraba el diputado provincial y expresidente de la Diputación don Ignacio Riquer.

Ayer llegó de Ibiza el Rdo. D. Juan Bonet.

Ha salido para Valencia, en uso de licencia, el teniente de artillería don Manuel Ríos.

A bordo del vapor correo de Barcelona llegaron ayer el teniente coronel de infantería don José Moragues y el capitán de la Marina mercante don Juan Serra.

También llegó ayer el Ingeniero señor Arán, acompañado de su familia.

Ha salido de Mahón para Barcelona el comandante de artillería don José Cantó, acompañado de sus hermanos don Joaquín y don Carmen; el oficial del propio cuerpo don José Andrés Miralles, con su señora madre; y el capitán de ingenieros don Vicente Sancho-Tello, acompañado de su señora.

Anoche salió para Barcelona el diputado provincial don Teodoro Canet.

Igualmente embarcó don Francisco Socias Clar, diputado provincial, acompañado de su hijo don Pedro, alumno de la Academia de Infantería.

En el rápido embarcó ayer noche para Barcelona el Comandante de Ingenieros don Miguel Domenge, acompañado de su señora.

Mercado de Sineu

En el último mercado han regido los siguientes precios:

Trigo, de 21'00 a 21'50 id. los 74'34 litros (cuartera).

Candeal, de 00'00 a 00'00 id. id.

Cebada, de 11'25 a 00'00 idem.

Avena, de 9'50 a 00'00 idem.

Habas, de 24'00 a 00'00 idem.

Id. ordinarias, de 19'50 a 00'00 id.

Maíz, de 00'00 a 00'00 id.

Habichuelas (confits), de 00'00 a 00'00 idem.

Id. blancas, de 00'00 a 00'00 id.

Garbanzos, de 03'00 a 00'00 id.

Del mar

Entradas

Ayer llegó, a las cinco de la tarde, procedente de Cabrera, el «Ciudad de Palma».

Hoy han llegado los vapores «Mallorca» y «Monte Toro», procedentes de Barcelona y Mahón, respectivamente.

También ha llegado, procedente de Marsella, el «Rey Jaime II».

Salidas

Ayer salieron los vapores «Rey Jaime I» y «Lulio», para Barcelona e Ibiza respectivamente.

Despachados

Hoy debe salir, para Barcelona, el vapor «Rey Jaime II».

Vapores esperados

Mañana debe llegar, procedente de Valencia, el «Balear».

Vida deportiva

Ciclismo

El próximo domingo se celebrarán carreras de bicicletas en el velódromo de Tirador.

Tomarán parte en ellas, además de los corredores mallorquines, los madrileños Manchón, Oscar Leblanc, Miguel García, Lázaro Villada, Ernesto Serrano y Guillermo Antón, llegados ayer de Barcelona.

Aviso

Siguiendo nuestra costumbre de todos los años, gustosamente serviremos CORREO DE MALLORCA a nuestros subscribers en el punto a donde se trasladan durante el presente verano.

Les rogamos, empero, que se entiendan directamente con la Administración, enviando con toda claridad no tan sólo las señas de su residencia veraniega sino también las del punto en donde reciben habitualmente la suscripción, a fin de evitar lamentables confusiones y demoras.

Boletín Religioso

MAÑANA

Santos.—San Buenaventura, obispo y doctor y santa Adela, virgen.

Cuarenta Horas.—Empiezan en la iglesia del Santo Hospital dedicadas a Nuestra Señora del Carmen: Exposición a las diez, acto seguido Tercia y Misa mayor; por la tarde, a las siete, Vísperas y Completas, continuación de la novena del Carmelo y reserva de S. D. M.

Otras funciones.—En San Francisco, fiesta del Doctor Seráfico San Buenaventura: A las diez se cantará Tercia y Misa mayor solemne en la que predicará el Reverendo don Antonio Bauzá, Vicario de la Trinidad; por la tarde a las siete y cuarto, se practicará devoto ejercicio en la capilla del Santo.

Vista.—A Nuestra Señora de Belén en el Santo Hospital.

Sueltos y noticias

Multas

El señor Alcalde ha multado a distintos basureros por faltas cometidas en el servicio de limpieza pública.

Estadística

Durante el mes de Junio último se registraron en Mahón 21 nacimientos, 9 matrimonios y 18 defunciones.

Caida

Ayer, en la plaza de San Antonio, un anciano tuvo la desgracia de caer de un carro que guiaba resultando del hecho con heridas.

Cargamento de sal

Ha salido de la Canal (Ibiza) un vapor inglés con importante cargamento de sal.

Con objeto de cargar sal ha llegado a dicho fondeadero el vapor «Kassaniaya», de 3.015 toneladas.

Leche adulterada

Ha sido multado en 50 pesetas, por ser reincidente por tercera vez en la expención de leche adulterada, un vendedor apodado «Borra».

También otro vendedor ha sido multado en 10 pesetas por expender igualmente su mercancía adulterada.

Nombramiento

El médico don Vicente Ganzo ha sido nombrado vocal de la Comisión mixta de reclutamiento de la sección delegada de Menorca.

Hurto

En la inspección de vigilancia se ha presentado un caballero denunciando haber sido sustraídos del paseo del Borne un escudo y tres banderolas que se habían instalado para la verbená de «La Protectora», propiedad del primero del «Centro de Defensa Social» y las otras del señor Marqués de Campo Franco.

Ignórase quién pueda ser el autor del hecho.

Agresión

En Ibiza, la Benemérita ha denunciado a un sujeto por haber apaleado a otro, causándole heridas leves.

A los Señores Sacerdotes de JULIAN ROSSELLÓ Casa especial para ornamentos y hábitos talares. Plaza de Santa Eulalia esquina San Francisco. Damascos rasos y brocateles para Ornamentos.—Telas propias para Hábitos Talares y taller para la confección.—Bajos alba y tela hilo y pantallas. Sombreros, bonetes, casquetes.—Galones flejes y puntillas, en oro y plata.—Hilos, canutillos, lentejuelas bordados.—Sección especial de confección de Ornamentos de Iglesia de todas clases.—Especialidad en la restauración de Ornamentos antiguos, conservando su valor artístico arqueológico. ESTATUARIA RELIGIOSA

MI DIVINO TESORO

O SEA Jesucristo en la Divina Eucaristía. Tercera edición. Los Rdos. Sres. Lura y Arceos, Directores de Congregaciones y Asociaciones pías de atenciones, etc. etc. tienen en M. Oros Tesoro uno de los más excelentes libros de propaganda Eucarística que por su más dudoso precio fácilmente podrá repararse con profusión. PR COSA QUE SE VENDE 1.ª Impar. 0'10 pna. 12 0'80 . 25 1'50 . 50 2'75 . 100 5'00 . Para los pedidos dirigirse a la imprenta LA ESPERANZA, Lonjste, 11.—Palma.

Compañía de los Ferrocarriles de Mallorca

Además de los trenes anunciados en los itinerarios, todos los domingos y días festivos, a partir del 16 de Julio corriente, saldrá de Palma para Inca un tren las 9'15 y de Inca para Palma a las 18'15. Este tren admitirá viajeros para todas las estaciones que comprenden los trayectos indicados. Palma, 11 de Julio de 1916.—El Director Gerente, Guillermo Moragues.

Curación de la Tos

PASTILLAS J. MIRÓ. Espectoantes y calmantes de la Tor. Farmacia y Laboratorio de J. Miró, abie ta toda la noche. Colón, 22. Perill 1.

Doctor Lóbisch

Médico especialista en enfermedades de la piel. Antes, ayudante Médico y Jefe interino (durante 3 años) del Laboratorio para enfermedades de la piel, del Instituto medicinal clínico de la Real Universidad de Munich (Alemania). Calle Lonjste, 18. Franco. El cura M. de los Santos. Con ultas de 8 a 1 y de 4 a 5.

ESTOMAGO

Curación del 98 por 100 de las enfermedades del Estomago é Intestinos con el Estomacal de Saiz de Carlos. Lo recetan los médicos de las cinco partes del mundo. Tonifica, ayuda a las digestiones, abre el apetito, quita el dolor y cura la

NOVENARI

dedicat a la MARE DE DEU DEL CARME P'EN Mateu Gelabert Pvre. de venta en las librerías de Guasp, Morrey 6, Frau, Brossa 19, e imprenta «LA ESPERANZA».

Gas y electricidad

FABRICA DE LAMPISTERIA de Bartolomé Fuster. Plaza del Rastrillo, 8, y Colón, 9. Instalaciones eléctricas, Sanitarias bombas, Motores y Pararrayos. Compras de plomo, zinc, cobre y demás metales preciosos.

DISPEPSIA

tas acedias, vómitos, vértigo, flatulencias, indigestión, flatulencias, dilatación y úlcero del estómago, hipercloridria, neurastenia gástrica, anemia y clorosis con dispepsia; suprime los cólicos, quita la diarrea y disenteria, la fetidez de las deposiciones y es antiséptico. Vigoriza el estómago é intestinos, el enfermo come más, digiere mejor y se nutre. Cura las diarreas de los niños en todas sus edades. De venta en las principales farmacias del mundo y Serrano, 30, MADRID. Se remite folleto a quien la pide.

Abundio: supongo que no ha vuelto a las andadas, ¿eh?

Aquí el sastre se puso a hacer un relato prolijo de la santa vida del Inanubiado, y como de azote que era de toda aquella comarca, se había convertido en modelo de bienhechores.

—¿Y toda aquella gente que tenía en casa...? ¿aquella turba de nenes...? preguntó don Abundio, quien a pesar de los informes satisfactorios que mil veces había oído sobre el particular, no las tenía todas consigo.

—La mayor parte, allá sabe el diablo dónde andan, contestó el sastre; pero los que se han quedado... lo mismo que Padres del Desierto: aquel castillo es hoy una Tebaida: ya sabe su merced...

Tras esto, comenzó a hablar con Inés de la visita aquella del Cardenal.

—¡Grande hombre! decía grande hombre! Lástima que con haber p sido por aquí tan de prisa, no me dió tiempo a honrarle como se merece... La verdad, mucho me alegraría volver a verle y... a hablarle otra vez... así, más a mi gusto...

Está visto que el buen sastre aún no había

atadas las manos a vista de aquella veneración de todo el mundo hacia el hombre penitente y benéfico; veneración por cierto tan grande, y con tan vivos afectos demostrados, que muchas veces le obligó a refrenar la expresión del interior movimiento de compunción y ternura que le causaban, y a no humillarse demasiado por temor de que le honraran tanto más. En la iglesia había escogido, para ponerse habitualmente, el frímo lugar; y nadie pensaba en quitárselo, pues hubieran creído usurpar un puesto de honor. Ofender a aquel hombre tratarlo siquiera con poco miramiento, se habría tenido por un sacrilegio, más aun que por una insolencia o por una cobardía; y lo singular era que así se lo pareciese también, a despecho de ellos, a los mismos que acaso no le habían todavía perdonado en su corazón.

Estas mismas consideraciones, y otras no menos honrosas para él, que así le guardaban de la venganza particular, habián también no solamente eximido de la persecución de la justicia, sino granjeándole el aprecio y suya la protección de la autoridad pública, si él la hubiera necesitado: los deudos

do voluntariamente: los temores que en otro tiempo había amontonado en derredor de sí con su propia siltanería y con el ajeno miedo, cedían ante el aspecto de aquella su presente humildad. Los agraviados por él hallaban obtenida, inopinadamente y sin riesgo, una satisfacción más grande que hubieran podido prometerse de la más dichosa venganza: la satisfacción de ver a semejante hombre arrepentido de sus crímenes, y tan indignado de ellos como sus propias víctimas. Muchos que por largos años habían con amargura y rabia desesperado de hallar una ocasión en que, más fuertes que él, lograsen vengar alguna gravísima ofensa, al hallarse luego sin escolta, sin armas, y en manifiesta actitud de no hacerles resistencia alguna, habían visto repentinamente desvanecerse el odio que le tenían, y se habían sentido, en cambio, movidos a venerarle. Con aquel voluntario abajamiento, su rostro y porte habían ganado, sin que él lo advirtiera, un no sé qué más noble y elevado; pues resaltaba mejor que antes su completo descuido de todo riesgo. Sus enemigos más implacables y sañudos sentían, a su pesar,

digerido aquel desdichado ¡Figúrese Su Eminencia!

Levantados los mantiles, llamó la atención de sus huéspedes hacia una estampa que quería ser retrato del Cardenal, y que el buen hombre tenía pegada con pan mascado en el interior de la hoja de una puerta, no sólo en testimonio de veneración al personaje, sino para tener ocasión de decir al que repasase en la estampa, que no estaba parecida, y que en eso era él voto competente por haber estado de manos a boca en aquel mismo aposento con la propia persona de Su Eminencia.

—Lo que es en el vestido, dijo I.és, se le parece; pero en la cara, ni míjaga...

—¿Verdad que no? añadió el sastre: eso es lo que yo digo a todo el mundo. Pero en fi, siempre es un recuerdo...

En esto don Abundio comenzó a meter prietas; pero el sastre se empuñó en proporcionarle un carrozmo que los llevase hasta el pie de la cuesta del castillo: en efecto, salió a buscarle, y en breve volvió con el reñedo de que al instante iba a llegar. Dirigido luego a don Abundio, le dijo:

CONFERENCIAS TELEGRÁFICAS

(SERVICIO ESPECIAL Y EXCLUSIVO DE CORREO DE MALLORCA)

La guerra europea.—Continúa la gran lucha en el frente francés; éxito de los alemanes al Este del Mosa.—Bombardeo de un puerto austriaco por tres cruceros italianos y de uno inglés por un submarino alemán.—Dos grandes barcos alemanes apresados por los torpederos rusos.—Arsenales italianos bombardeados.—Comunicados oficiales.—Otras noticias

DESDE MADRID

Madrid, 12 (1'00)

Parte oficial francés de la tarde
Torre Eiffel.—(Radiograma).—Se ha facilitado a la prensa el siguiente parte oficial de las tres de la tarde:

«En ambos lados del Somme ha habido tranquilidad.

Entre Soissons y Reims ha habido una pequeña operación en Cernay.

En la Champagne realizamos varios golpes de mano entre Maissons Calvarie y el norte de Ville-sur-Tourbe.

A la izquierda del Mosa hemos hecho fracasar dos ataques alemanes contra nuestras trincheras de Mort Homme.

A la derecha del río recobramos parte del terreno perdido ayer al este del bosque de Fumin; hicimos 80 prisioneros.

En la Lorena, en el sector de Raillon arrojamos a los alemanes de los elementos de trincheras que nos tomaron ayer.

Bombardeo de un puerto inglés por un submarino alemán

Londres.—Oficial de las diez y media de la noche.—Un submarino alemán disparó unos treinta «shrapnels» contra el pequeño puerto indefenso de Sacham.

Uno de los disparos alcanzó una casa, matando a una mujer.

No ha habido daños ni más víctimas.

De esta mañana

Madrid, 13 (5'30)

Comunicado oficial alemán

Nauen.—(Radiograma).—El Cuartel general alemán transmite el siguiente comunicado:

«Siguen las grandes luchas en la carretera de Bapaume.

Rechazamos ataques enemigos en el frente de Belloy, Roycourt, Maisonette y Barleux y en las regiones de Reims y Fieruy.

Adelantamos nuestras posiciones del este del Mosa hasta las obras de Souville, haciendo prisioneros a 39 oficiales y 2.106 soldados.

Ha habido diversos combates de patrullas favorables para nuestras tropas.

En lucha aérea derribamos tres aviones enemigos.

En Rusia, rechazamos varios intentos de ataque de los rusos, de pasar el Duna, igual que varios ataques en el lago de Narotz.

En el Stochod durante los dos últimos días hicimos 2.000 prisioneros.

Comunicado oficial austriaco

Nauen.—(Radiograma de las doce y media de la noche).—Transmitem de Viena el siguiente comunicado:

«Rechazamos ataques de los rusos al suroeste de Milzuczyn y en el bajo Stochod.

Rechazamos grandes ataques de los italianos en el valle de Sugna.

Nuestros aviones han bombardeado los arsenales de Spezia y Ravena y las baterías de Corsini, regresando indemnes.

El día 11 tres destroyers italianos bombardearon Parenso, averiando tres casas.

No ha habido desgracias.

Parte oficial francés de la noche

Torre Eiffel.—(Radiograma).—Se ha publicado el siguiente parte oficial de las once de la noche:

«En el frente del Somme no ha habido nada de nuevo.

En la orilla izquierda del Mosa se lucha con violencia en el sector de Homme-Morte.

En la orilla derecha, los alemanes realizan grandes esfuerzos en el fuerte de Souville. Después de haber practicado intensa preparación de artillería desde la aldea de Fleury al bosque de Vaux y Chaptire, atacaron con seis regimientos.

Después de haber sufrido grandes pérdidas, el enemigo ganó terreno cerca de La Chapelle entre los caminos de Vaux y Fleury.

En las regiones de Souville, Chenvis y Mafec ha habido violento cañoneo.

En la Lorena ha fracasado una tentativa del enemigo contra unas trincheras de Bandonvillers.

Comunicado oficial ruso

Poldhu.—(Radiograma de las once y media).—Transmitem de San Petersburgo el siguiente comunicado oficial:

«Desde la región de Riga hasta la Polisia ha habido combates de artillería y fusilería.

Signe la gran lucha en el Stochod. Nuestros torpederos apresaron en el golfo de Bothia, en el Báltico, dos grandes vapores alemanes, de los cuales uno iba cargado de mineral de hierro, conduciéndolos a ambos a nuestros p.e.tos.

Parte oficial inglés

Londres.—Se ha publicado el siguiente parte oficial:

«Desde el principio de la batalla, el enemigo ha recibido grandes refuerzos, habiendo aprendido incansables contraataques, con los cuales no ha tenido más éxito que la ocupación de un pequeño terreno».

Las Cortes

Madrid, 13 (1'00)

CONGRESO

El proyecto sobre los beneficios de guerra.—Intervención de los señores Bugallat, Maura, Mella y Cambó.—Escándalo

La sesión en el Congreso es abierta a las 3.30.

Preside el señor Villanueva.

El señor Lerroix, aludiendo a la huelga de ferroviarios, cree que debe hablar al Gobierno.

Se niega a hacerlo el jefe del Gobierno, porque, dice, las palabras enturbian las cuestiones.

El señor Lerroix cree que con el concurso de todos se solucionaría la huelga.

El Conde de Romanones asegura que se mantendrán abiertas las Cortes mientras las circunstancias lo permitan.

El señor Solana pide que se abran los créditos en los Bancos agrícolas y en los Sindicatos.

Protesta de la escasez y carestía de abonos químicos.

Se entra en el orden del día, poniéndose de nuevo a discusión el proyecto de impuesto sobre beneficios de guerra.

Rectifica el señor Bugallat.

Insiste en que desaparezca la retroactividad de la ley.

El señor La Cierca opina que no deben gravarse más que las sociedades anónimas e invita al Ministro de Hacienda, señor Alba, a que rectifique su criterio respecto a la percepción del tributo por ganancias que se destinen a la ampliación de negocios.

Aboga también para que desaparezca el impuesto para los particulares.

El señor Lerroix dice que le parece llevadero el impuesto para quien ha obtenido fabulosas ganancias y ofrece votar el proyecto.

El señor Maura opina que el proyecto es un fracaso análogo al del inquilinato.

Cree en el trastorno que causará la retroactividad.

Considera un desbarajuste el déficit actual y dice que es necesario nivelarlo con un empréstito, para reconstituir la riqueza nacional.

El señor Rodés dice que votará el artículo primero, con la retroactividad.

El señor Mella combate ésta, diciendo que no se concibe más que teniendo detrás la dictadura.

Considera un mal el amor propio profesional del Ministro señor Alba.

Cree que la fórmula presentada por éste no se debió presentar al Parlamento, sino a las clases sociales, que, añade, si la aceptaran, se aprobaría el proyecto.

Afirma que el déficit no acabará mientras dure la guerra en Marruecos.

Afirma que se está discutiendo sobre el cadáver del proyecto.

Don Melquíades Alvarez ofrece colaborar con el Gobierno.

El señor Alba rechaza la proposición del señor Mella.

Niega que se desconfíe del crédito.

Acerca de la retroactividad, dice que propondrá una fórmula cuando se llegue al artículo correspondiente.

Protesta de que los regionalistas sean obstáculo para una obra útil y reclama digan cuáles dificultades irreductibles hay en el proyecto.

El señor Cambó reproduce parte de su anterior discurso.

Añade que el Conde de Romanones derribó al señor Dato.

(Grandes protestas).

El señor Alba se muestra conforme en simultanear la discusión del proyecto con otro, si lo dejan pasar los regionalistas.

Pide que digan qué hay en su actitud y qué detrás de la misma.

El señor Cambó: A esas palabras que conteste el señor Presidente del Congreso.

(Grandes protestas y desorden).

Se pasa a votación nominal el primer artículo, quedando aprobado por 140 votos contra 47.

Se suspende el debate.

Se aprueba un proyecto de ley para la distribución del crédito para bases navales.

También se aprueba otro modificando la ley orgánica para la carrera consular y diplomática.

Sigue la discusión del proyecto sobre beneficios de guerra.

Se leen algunas enmiendas al artículo primero.

Y se levanta la sesión.

SENADO

En la Cámara alta abre la sesión el Presidente, señor García Prieto, a las 4'20.

Hay desanimación.

En el banco azul se sienta el Ministro de Instrucción pública, señor Burrell.

El señor Labra felicita al Gobierno por haber elevado a Embajada nuestra representación diplomática en la Argentina.

Se hacen varios ruegos sin interés general.

Se entra en la orden del día.

El señor Garriga consume el tercer turno en contra del proyecto de autonomía para la Facultad de Filosofía de Madrid.

Le contesta el Sr. Altamira.

Y se levanta la sesión.

Política

Madrid, 13 (1'00)

Conferencia de Romanones con García Prieto.—Manifestaciones del primero.—¿Se cerrarán las Cortes?

En la sesión del Senado conferenciaron el Presidente de aquella Cámara, se-

La huelga de ferroviarios

Madrid, 13 (1'00)

El servicio, casi regularizado

La Dirección general de Obras públicas se ha comunicado con las divisiones ferroviarias del Norte.

Se nos dijo en dicha Dirección general que el servicio quedó casi regularizado con el personal adicto.

Dónde la huelga es mayor

La huelga es mayor en los talleres de Valladolid, Miranda del Ebro, Monforte, La Coruña, León y Gijón, si bien allí se ha conseguido mantener gran servicio.

Lo que dice Zorita

El señor Zorita recibió ayer a los periodistas.

Nos negó la certeza del rumor suponiendo había ocurrido una desgracia ferroviaria.

Nos dijo también que la huelga se desarrolla con relativa tranquilidad.

Igualmente nos manifestó que la circulación está garantizada.

Consejo de Ministros

Ayer se celebró Consejo de Ministros.

Duró cuatro horas.

El Consejo acordó el plan de los debates parlamentarios.

El Ministro de la Gobernación, señor Ruiz Jiménez, dió cuenta de la relativa normalidad con que se hace el servicio ferroviario.

El Gobierno, según se resolvió en el Consejo, está dispuesto a que no se hable en el Parlamento de la huelga, al objeto de evitar que las actitudes consiguientes pudieran agravarla.

Se convino en esperar el desarrollo de los sucesos y de los medios conciliatorios, sin que la fórmula de arreglo parta del Gobierno.

Se ocuparon los Ministros en el conflicto de las subsistencias que envuelve al Gobierno.

Se acordó que el Gobierno procure normalizar el abastecimiento.

El señor Conde de Romanones requirió la opinión de los Ministros.

Estos, unánimes, concedieron un voto de confianza al señor Conde de Romanones para que, si precisaren, tome las medidas extraordinarias que crea pertinentes.

Queprella

El ministro de Fomento, señor Gasset, se ha querrelado contra el socialista Anguiano por su discurso de anteanoche.

Buenas impresiones

A las seis de la tarde el ministro de Fomento, señor Gasset, nos dió a los periodistas que tenía buenas impresiones sobre la huelga.

Los maquinistas secundan el paro

Ayer, a las cuatro de la tarde, se reu-

ñeron García Prieto, y el jefe del Gobierno, señor Conde de Romanones, mostrándose reservados.

El Conde, al ser interrogado por los periodistas, nos dijo que sólo se ocuparon en la marcha de los debates y que desea que se aprueben los proyectos de ferrocarriles secundarios y el del impuesto sobre beneficios de guerra.

Se supone que hablaron de los acuerdos del Consejo sobre el cierre de las Cortes, aunque el Conde, al insinuárselo dijo que por hoy nada sabía.

Nos manifestó el Conde que ayer mismo saldría para la Granja, de donde regresaría a las seis de la tarde.

Preguntado si llevaba el decreto para la suspensión de las sesiones, contestó que no había tal cosa.

Justificó su viaje diciendo que iba a enterar al Rey de la situación por que atravesamos.

El viaje del Conde ha sido muy comentado a pesar de haberle quitado importancia el jefe del Gobierno.

Se cree que mañana al regresar de la Granja el Conde dará el cerrojizo.

La Bolsa

Madrid, 13 (1'00)

Cotización de ayer

Interior contado	74 70
Amortizable 5 por 100	98 70
Amortizable nuevo	87 00
Banco de España	462 00
Compañía Tabacalera	000 00
Francos	83 70
Libras	23 55
Exterior	82 50

nieron, en el depósito de máquinas, los maquinistas.

Acordaron los reunidos secundar el paro.

Reducción de servicio

El servicio ferroviario se ha reducido a un tren de Santander, que salió de Madrid a las seis de la tarde.

Se fué dicho tren con un maquinista jubilado y un fogonero militar.

Servicio aumentado

Comunican de Barcelona diciendo que ha aumentado el servicio en la línea entre Zaragoza y Barcelona.

Víctimas de un atentado

Dicen de Barcelona que los guarda-agujas de la estación de Venta de Baños han sido víctimas de un atentado.

Abandonando el trabajo

Barcelona.—Han llegado el expreso de Irún y el de Segovia.

Los equipos que los tripulaban abandonaron los trenes inmediatamente que hubieron éstos llegado.

En Lugo

Lugo.—Sólo trabajan aquí tres factores.

En Alicante

Alicante.—En esta población no ha abandonado nadie el trabajo.

De San Sebastián

San Sebastián. Dicen de Irún que salieron de allí todos los trenes, llegando hasta Miranda.

En Irún ha sido detenido un huelguista que ejercía coacción.

En Pamplona

Pamplona.—En esta población huelga el 50 por 100 de los ferroviarios.

Comunicación de la Compañía del Norte

La Compañía de Ferrocarriles del Norte ha comunicado al Gobierno que sólo dos trenes circulan entre Valladolid e Irún y viceversa.

Los correos de Galicia y Asturias se han fusionado entre Madrid y Venta de Baños.

De Oviedo.—Maquinistas de la Armada.—Distribución de fuerzas

Oviedo.—El tren mixto de Madrid ha sido conducido por maquinistas de la Armada.

Los revisores no huelgan.

Ha sido distribuido el Regimiento de León en las principales estaciones.

En el Centro obrero se nota gran animación.

Trabajan veintidós reservistas con brazaletes.

Sólo circulan los trenes para el transporte de equipajes, con personal militar.

No se facturarán mercancías.

De esta mañana

Madrid, 13 (5 30)

Tranquilidad.—Tren a Hendaya

En la estación del Norte reina tranquilidad.

Sólo ha salido de allí un tren para Hendaya.

Ruiz Jiménez, en el Ministerio

El Ministro de la Gobernación, señor Ruiz Jiménez, ha permanecido toda la noche última en el Ministerio.

Hablado con el Ministro de la Gobernación.—Hoy es el verdadero día de huelga

Esta madrugada los periodistas hemos conversado con el Ministro de la Gobernación, señor Ruiz Jiménez.

Este nos ha dicho que hoy, jueves, es el verdadero día de huelga, pues los obreros conocerán con exactitud quiénes son los que les siguen.

Nos ha añadido que eran inexactos los rumores circulados sobre desgracias ocurridas, pues, según nos ha indicado luego, sólo ha resultado muerto en Valladolid un guardia civil.

¿Se clausurará la Casa del Pueblo de Madrid?—¿Suspensión de las garantías constitucionales?—Otras noticias

A última hora se aseguraba que se clausurará, mañana, la Casa del Pueblo de Madrid.

Se añade que hoy se firmaría la suspensión de las garantías constitucionales.

Las noticias de provincias acusan tranquilidad, aunque sigue la huelga.

Circulan algunos trenes servidos por personal militar.

Ha habido algunas detenciones.

De Bilbao.—Las huelgas de ferroviarios y metalúrgicos.—Llegada de un tren de Madrid

Bilbao.—Los obreros metalúrgicos en vista de haber sido solucionada la huelga, han entrado al trabajo.

A pesar de la huelga de ferroviarios, han podido salir los trenes rápido y correo con personal adicto.

Se ha suprimido el tren de mercancías.

Según en sus puestos los jefes de estación y los interventores.

Algunos reservistas ferroviarios van al mando del capitán del regimiento de Ferrocarriles.

El único tren correo que ha llegado de Madrid, ha llegado abarrotado de correspondencia.

Ha conducido a los Ingenieros de la Compañía, con personal adicto.

Entre los viajeros ha llegado el P. Nozalada.

Ha sido suspendida la salida del rápido para Madrid.

De Zaragoza.—Trenes atropellados.—Pidiendo la libertad de detenidos

Zaragoza.—Los huelguistas han atropellado los trenes.

El Comité de huelga ha visitado al Gobernador militar, señor Barroso, para pedirle la libertad de los detenidos en la estación del Norte por negarse a trabajar.

De La Coruña.—Ferroviarios detenidos.—Vigilancia

La Coruña.—Siete ferroviarios con brazaletes han ingresado en Prisiones militares por haber faltado a la presentación.

Fuerzas del Ejército y de la Benemérita prestan el servicio de vigilancia en las estaciones y en la línea férrea.

Más de La Coruña.—Tren averiado.—Retraso

La Coruña.—A las diez de la mañana se organizó un tren correo con un maquinista y un fogonero de la Armada.

Al llegar cerca del Castillo de San Diego, se averió la máquina.

A las cinco de la tarde seguía detenido dicho tren.

El tren correo llegó con seis horas de retraso.

Prensa Asociada

DESDE BARCELONA

Barcelona, 13 (3 30)

Llegada de fuerzas

Ayer llegaron a esta ciudad dos escuadrones de caballería: uno del Regimiento de la

Por final de temporada todos los artículos de Verano para Señora y Caballero, los

Almacenes

MATONS

Can JUANET

Los detallarán con notables bajas de precios y

VERDADERA Baratura

Calles Jaime II, 39 al 47 (antes Bastaixos) San Bartolomé 24 al 28

PEDID EN TODAS PARTES LICOR DE BREA MÚNERA 40 AÑOS DE EXITO CRECIENTE LABORATORIO MÚNERA PRIMERA CASA ESPAÑOLA DEDICADA A LA ELABORACION DE PRODUCTOS FARMACEUTICOS BARGELONA

Servicios de la Compañía Trasatlántica

LÍNEAS AL RIO DE LA PLATA Y AL BRASIL... LÍNEAS A ANTILLAS MÉJICO, NEW-YORK Y COSTAFIRME... LÍNEA DE FILIPINAS... VIAJE EXTRAORDINARIO... LÍNEA DE FERNANDO POO

HERNIADO:

Insalible 'Consolidativo Ramo'... En PALMA consúlese e instrúese gratis, de 10 a 12 mañana y de 5 a 7 tarde, los días 27 y 28 del mes de Julio en el 'Hotel Balear'.

Liga de Proprietarios de fincas Urbanas

Table with columns: CALLE O PLAZA, NOM, PISO, INFORMES, OBSERVACIONES. Lists properties like Socorro, Alfareria, Maladores, Pelaires, O mos.

Línea Pinillos

Línea de la América del Sur... Para Santos, Montevideo y Buenos Aires saldrá del puerto de Barcelona el día 20 de Julio el vapor Barcelona

Ferretería LA CATALANA

de MIGUEL CASELLAS (Sucesor de Castelló)... Fabricante de Cajas para Caudales, Básculas, Romanas, Balanzas, Pesas y Medidas.

Alerta! Alerta! Alerta!

Se ofrecen en esta población aguas minerales como procedentes de los manantiales VICHY CATALAN, sin serlo.

Gotas Madres Sulfurosas

Las Gotas Madres Sulfurosas de Bar, es la medicina sulfurosa por excelencia... Las Gotas Madres Sulfurosas de Bar, se emplean en las herpes, llagas, anginas, bronquitis, escrófulas, granos, etc.

Solución Cases

Clorhidro-Fosfato de Cal... Premiado en varias Exposiciones... Por su excelente composición y perfecta dosificación, es la única aprobada por la Real Academia de Medicina y demás Corporaciones médicas.

Curacion del Estrenimiento

POLVOS DE CASSIA RICHELET Laxantes - Depurativos Refrescantes

Muy agradables al paladar. No producen colicos... Empleado siempre con éxito en los sufrimientos del estómago, del intestino, en las enfermedades de la piel y de la sangre, en las turbaciones de la circulación, reumatismos, gota, afecciones del hígado, obesidad, etc.

Deposito en todas las buenas Farmacias y Droguerías... Laboratorio: L. RICHELET Rue Gambetta, 13, SEDAN (Francia)

LA MEJOR TINTURA PROGRESIVA ES LA FLOR DE ORO Usando esta privilegiada agua nunca tendréis canas ni seréis calvos

La Flor de Oro... Esta tintura no contiene nitrato de plata, y con su uso el cabello se conserva siempre fino, brillante y negro.

BALENCIA PIZA

Extrae rápidamente sin dolor ni molestia los callos y durezas... DE VENTA EN LAS PRINCIPALES FARMACIAS DE ESPAÑA

MURATTIS

Son los mejores cigarrillos... De venta Principales Estancos.

Nodriz

Se necesita una para criar en el seno de los padres, para informarse: Cuquistador, 37 2.º (Calle Santa D. Mingo).